

老年日报

2024/01/10

星期三

癸卯年十一月廿九

总8987期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

医保改革下一步:

聚焦高额医疗费,举措有哪些?

近日发布的《中国医疗保障发展报告(2023)》(下称“报告”)显示,2022年,我国基本医疗保险制度财务状况愈加稳健,保障能力也达到了一定水平,目前的主要问题是制度性缺陷犹存,个人自负医疗费用仍偏高,从而离从根本上解除全体人民疾病医疗后顾之忧的目标还有不小距离。

国家医保局今年初回复全国人大建议时表示,我国已基本建成多层次医疗保障制度框架。其中,要健全完善城乡居民大病保险有关政策机制,进一步减轻参保群众高额医疗费用负担。

全民医保是现代化国家追求的普遍目标

报告认为,全民医保是现

代化国家追求的普遍目标,国际上凡医保制度健全的国家均以法定医保制度为主体性制度安排,而商业保险和慈善医疗等是提升健康水平或摆脱疾患困境的补充途径。

中国社会保障学会会长郑功成表示,在多层次医疗保障体系建设中,基本医疗保险制度必须继续深化改革才能矫正制度性缺陷,持续提升其保障能力,真正担负起从根本上解除全民疾病医疗后顾之忧的责任。多层次医疗保障体系建设的关键在于第一层次及法定医疗保障制度的成熟、定型。

报告建议,法定医疗保障应当充分发挥有为政府的作用,确保任何人不因疾病医疗而陷入贫困或灾难性生活境

地。为此,需要通过立法强制实施全民医保,同时尽快矫正现行医疗保障的制度性缺陷。

聚焦减轻高额医疗费用负担

国家医保局规财法规司副司长朱永峰表示,应该聚焦群众高额医疗费用,建立、完善补充医疗保险制度,化解参保人员在基本医疗保险之外的个人医药费用负担。此外,还应夯实医疗救助托底保障功能,鼓励支持商业健康保险、慈善捐赠、医疗互助等协调发展等。

今年初,国家医疗保障局关于巩固健全全民医保中提到,一是我国基本医保坚持公平普惠。普遍开展住院、普通门诊统筹和门诊慢性病、特殊疾病保障,减轻参保人员门诊

医疗费用负担。二是大病保险等补充医疗保险进一步梯次减负。健全完善城乡居民大病保险有关政策机制,进一步减轻参保群众高额医疗费用负担。三是医疗救助夯实托底保障。健全统一规范的医疗救助制度,对困难群众经基本医保、大病保险保障后个人负担仍然较重的医疗费用,按规定给予救助。

商业保险是社会保障体系的重要组成部分,报告建议,商业健康保险应当充分发挥有效市场的功能,让其将注意力聚焦到有支付能力的高收入群体,通过高附加值的保险服务将亿万潜在客户变成现实消费者。

郭晋晖

海上强国综合潜力中国排名第一

据俄罗斯《消息报》网站报道,在俄罗斯科学院世界经济和国际关系研究所学者编制的世界海上强国综合潜力年度排名中,俄罗斯位居第三,仅次于中国和美国。

根据相关研究,中国在世界所有海上强国的海上综合潜力总量中占有15.9%的份额,美国占15.5%,俄罗斯占6.8%。排名仅次于俄罗斯的国家是日本,之后依次是韩国、英国、印度尼西亚、挪威、印度和法国。

刘洋

■导读

详见2版

三个“全球最大”折射中国经济吸引力



日落钻石海浪漫引客来

眼下,“冰城”哈尔滨市正值冰雪旅游旺季。在松花江哈尔滨段,一处停用的采冰场由于堆积的冰块数量多、纯净度高,被游客称为“钻石海”,成为新的“网红”打卡点。

SHIDIAN 视点

新华社

全国铁路10日起实行新的列车运行图

10日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。

调图后,全国铁路每日安排旅客列车11149列,较现图增加233列;每日开行货物列车22264列,较现

图增加40列,列车开行结构不断优化,客货运输能力进一步提升,为经济社会发展注入新动能。

铁路部门提示,调图后客货列车开行信息和服务资讯,旅客和货主朋友

可通过铁路12306、95306网站、客户端、微信等渠道查询,或关注各地铁路部门发布的动态信息、各大火车站公告,以便合理安排行程和货物运输事宜。

经辛

六部门:鼓励更多公众关心、参与无偿献血

据中国政府网消息,国家卫生健康委等六部门联合发布《关于进一步做好无偿献血者激励奖励工作的通知》,鼓励积极探索完善

无偿献血者激励措施。

其中包括鼓励各地推进“三免”政策,鼓励实现献血者“血费减免一次都不跑”、鼓励各地积极探索激

励措施,鼓励青年群体参与无偿献血以及鼓励无偿献血者及其亲属优先用血。

中新

标题新闻

时政

★习近平在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话 强调深入推进党的自我革命 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

外事

★外交部:美处心积虑打压中国芯片产业

经济

★黑龙江开展促消费系列活动 补贴金额共计2120万元

★国家粮食和物资储备局:2023年全国粮食收购量超4亿吨

★四部门:支持福建扩大对台开放合作 推动福建自贸试验区对台先行先试

★2024第十届哈尔滨国际时装周将于1月11日在哈尔滨启幕

体育

★德国足坛名宿、“足球皇帝”弗朗茨·贝肯鲍尔去世 享年78岁

国际

★日媒:日本地震失联人数增至323人 最小年龄不满1岁

“三九”天气气温最低吗?

“三九”天气气温最低吗?

9日,我们迎来“三九”第一天。根据近30年的平均气温统计,我国有近八成地区气温最低时段出现在“三九”“四九”。其中,北方地区大部在“三九”进入一年中最冷的时候。

不过,我国幅员辽阔,不同地区气候差异明显,不同区域最冷的时段并不完全相同。江南东部、华南大部等地在“四九”更冷一些。云南、西藏东南部等地,可能在冬至之后就进入一年当中气温最低的时段。而在我国东南沿海和海南岛等地,气温最低的时段可能出现在“五九”。

李嘉睿

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

生这五种小病不一定是坏事



龙健康

它是冬补高手

出版:老年日报社

订阅投递查询热线:1185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319